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Aποχρωσεις 

Μαρια Σωνιδου

Ενα διαφορετικό περιοδικό

Ενα περιοδικό, που ασχολείται στη θεματολογία του με τον έρωτα και το ανθρώπινο σώμα 
στην τέχνη, την επιστήμη και τη λογοτεχνία, φιλοδοξεί να ταράξει τα ήσυχα νερά των 
συντηρητικών κοινωνιών, στην ευρύτερη περιοχής της Μέσης Ανατολής. Το Jasad (Σώμα 
στα αραβικά) είναι μια τολμηρή ιδέα της Τζουμάνα Χαντάτ, ποιήτριας και δημοσιογράφου 
του Λιβάνου, η οποία φιλοδοξεί να καταρρίψει ταμπού αιώνων, λέγοντας τα πράγματα με το 
πραγματικό τους όνομα. Οπως αναφέρει η ίδια στη βρετανική εφημερίδα, «Γκάρντιαν», «το 
σώμα αποτελεί πεμπτουσία της αραβικής κουλτούρας», η οποία υπερκαλύφθηκε από την 
επικράτηση του Ισλάμ. Αυτή την ξεχασμένη κουλτούρα θέλει να επαναφέρει στο 
προσκήνιο, γι’ αυτό και δεν δέχεται να δημοσιεύονται άρθρα με ψευδώνυμο. Οποιος έχει το 
θάρρος της γνώμης του, οφείλει να έχει και το θάρρος να αντιμετωπίσει και τις συνέπειες 
της δημοσιοποίησής της. Το πρώτο τεύχος κυκλοφόρησε ήδη με αισθησιακό εξώφυλλο και 
πολλοί το περίμεναν με περισσό ενδιαφέρον, αλλά και με μπόλικη διάθεση κριτικής.

Αστείες δικαιολογίες

Στην πόρτα της μεγαλύτερης φιλοζωικής εταιρείας της Βρετανίας καταλήγουν κάθε χρόνο 
πολλά ανεπιθύμητα σκυλιά. Αλλά αυτό δεν είναι ίσως τόσο περίεργο, όσο περίεργες είναι, 
πολλές φορές, οι δικαιολογίες εκείνων που τα εγκαταλείπουν. Προ ημερών, η εταιρεία Dogs 
Trust δημοσιοποίησε τις δέκα πιο απίθανες τέτοιες δικαιολογίες, που άκουσαν οι υπάλληλοί 
της από όσους έφθασαν μέχρι εκεί, για να εγκαταλείψουν τον μέχρι πρότινος, πιστό τους 
φίλο. Κορυφαίο στη λίστα, εκείνο το ανεκδιήγητο «ο σκύλος μου δεν ταιριάζει με τον 
καναπέ». Δεύτερο στην ίδια κατάταξη, «ο σκύλος μου έχει διαβολικό βλέμμα και 
διαφορετικά μάτια, όπως ο Ντέιβιντ Μπόουι» και τρίτο «ο σκύλος μου δεν ταιριάζει με το 
καινούργιο λευκό χαλί. Μπορούμε να τον αλλάξουμε με έναν άσπρο;». Ποιος θα πει άραγε 
σε όλους αυτούς τους δήθεν φιλόζωους ότι τα σκυλιά δεν είναι παιχνίδι, προσωπικό 
αξεσουάρ ή στολίδι του σπιτιού τους, δεν είναι μόδα ή αντικείμενο, που μπορούμε να 
αλλάζουμε ανάλογα με τα γούστα μας, από καιρού εις καιρόν. Αλλά ότι είναι ζωντανά 
πλάσματα, τα οποία συνεπάγονται ευθύνη για μια ολόκληρη ζωή;

Ξενώνας... ασφάλειας

Τα κατοικίδια, ωστόσο, δεν είναι μόνο θύματα της ιδιορρυθμίας των αφεντικών τους. 
Μπορεί να είναι ακόμη και θύματα ενδο-οικογενειακής βίας, όπως επισημαίνει η οργάνωση 
για τα δικαιώματα των ζώων RSPCA. Οι έρευνες για τους λόγους που οι άνθρωποι 
παραμένουν σε προβληματικές σχέσεις ενδέχεται να έχουν παραβλέψει το ρόλο των 
κατοικίδιων, τα οποία την ώρα ενός καβγά μαζεύονται φοβισμένα στη γωνία. Σύμφωνα με 
την RSPCA, ένα ποσοστό της τάξεως του 25% όσων βιώνουν ενδο-οικογενειακή βία 
παραμένουν με τον βίαιο σύντροφό τους επειδή ακριβώς φοβούνται ότι το κατοικίδιό τους 
μπορεί να γίνει ο επόμενος στόχος. Σε μια προσπάθεια να τα προστατέψει, αλλά και να 
προσφέρει έξοδο σωτηρίας στο ανθρώπινο θύμα, το παράρτημα της οργάνωσης, στο Σίδνεϊ, 
λειτουργεί, τα τελευταία πέντε χρόνια το πρόγραμμα «Ασφαλής Στέγη για Κατοικίδια». 
Αυτοί που ανησυχούν ότι ο σκύλος ή η γάτα τους θα πληρώσουν την οργή ενός 
εγκαταλελειμμένου συντρόφου δεν έχουν παρά να τα στείλουν στον φιλόξενο ξενώνα της 
οργάνωσης, ο οποίος λειτουργεί στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος και μάλιστα δωρεάν.
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Ιντερνετ ή σεξ;

Οταν οι γυναίκες έχουν να επιλέξουν μεταξύ σεξ και Ιντερνετ, σχεδόν οι μισές από αυτές 
επιλέγουν Ιντερνετ, σε αντίθεση με τους άνδρες, οι οποίοι μεταξύ των δύο επιλέγουν 
σταθερά σεξ. Κάπως έτσι τουλάχιστον εμφανίζονται τα πράγματα σε δημοσκόπηση, που 
διενεργήθηκε στο Διαδίκτυο, για λογαριασμό της Intel Corp, της μεγαλύτερης εταιρείας 
κατασκευής τσιπ για υπολογιστές. Ωστόσο, αν αφήσουμε στην άκρη τον παράγοντα σεξ, τα 
δύο φύλα θεωρούν στη συντριπτική τους πλειοψηφία (95%) ότι το Διαδίκτυο «είναι πολύ 
σημαντικό, σημαντικό, ή αρκετά σημαντικό», στη ζωή τους. Ενας άλλος παράγοντας, που 
μπορεί να επηρεάσει τις σχέσεις των δύο φύλων είναι οι... ρομαντικές κωμωδίες. Οσοι 
παρακολουθούν πολλές τέτοιες ταινίες, διατείνονται ειδικοί του πανεπιστημίου του 
Εδιμβούργου, διακινδυνεύουν την προσωπική τους ζωή, κι αυτό επειδή, όπως προέκυψε 
από έρευνά τους, αυτού του είδους οι ταινίες δημιουργούν εξωπραγματικές προσδοκίες.
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